

## Comisia de evaluare a procurorilor

Bd. Ștefan cel Mare și Sfânt 180, et.12, Mun. Chișinău, MD-2004, Republica Moldova  
T.: +373 61 294 499; E.: [office@vettingmd.org](mailto:office@vettingmd.org)

### CHESTIONAR PRIVIND INTEGRITATEA ETICĂ

A fi transmis Comisiei prin poștă electronică la: [office@vettingmd.org](mailto:office@vettingmd.org)

Întrebările de mai jos se referă la ultimii **5** sau **10 ani** (în continuare „perioada de 5 ani” sau „perioada de 10 ani”). În cazul în care întrebarea se referă la o încălcare etică, așa cum se prevede la art. 11 alin. (2) lit. a) din Legea nr. 252/2023, perioada aplicabilă va fi de 5 ani. În cazul în care întrebarea se referă la o încălcare etică, așa cum se prevede la art. 11 alin. (2) lit. b) din Legea nr. 252/2023, perioada aplicabilă va fi de 10 ani.

**Perioada** se va calcula în felul următor: Începutul perioadei este prima zi a lunii, cu 5 sau 10 ani în urmă, în care Comisia v-a expedit acest chestionar cu solicitarea de a-l completa. Sfârșitul perioadei este ultima zi a lunii, cu 5 sau 10 ani în urmă, care precedă luna în care Comisia v-a expedit acest chestionar.

*De exemplu, în cazul în care Comisia v-a expedit acest chestionar la data de 15 martie 2024, în chestionar se va reflecta perioada de 10 ani de la 1 martie 2014 până la 29 februarie 2024.*

Dacă oricare dintre **cazurile relevante** pentru acest chestionar intră (parțial) în perioada respectivă, veți bifa „Da”.

*De exemplu, ați fost parte la un proces civil în calitate de reclamant începând cu data de 1 iulie 2009 și până la data de 15 martie 2015. În cazul în care perioada de raportare începe cu 1 martie 2015, veți bifa „Da”.*

O încălcare a eticii **cu caracter continuu** se va considera că se încadrează în perioada de 10 ani, dacă încălcarea mai exista la începutul perioadei.

*De exemplu, dacă dvs. ați fost vizat în investigația unui caz de incompatibilitate care a început în ianuarie 2013 și s-a finalizat în aprilie 2015, va trebui să menționați acel caz de incompatibilitate în acest chestionar.*

**Pretinsele** încălcări se reflectă, în ceea ce privește perioada de raportare, de parcă ar fi avut loc.

*De exemplu, dacă ați fost vizat în investigația unui caz de pretinsă incompatibilitate care – dacă ar fi avut loc – a început în ianuarie 2013 și s-a finalizat în 2015, va trebui să menționați acest caz în chestionar, chiar dacă autoritatea competentă a stabilit ulterior că acuzațiile au fost nefondate.*

Orice **fapt** care are legătură cu o potențială încălcare care se încadrează în perioada de raportare va trebui reflectat în chestionar, chiar dacă acel fapt s-a produs înainte de perioada respectivă.

Toate faptele – întâmplate **în țară** sau **în străinătate** – sunt relevante.

1. Dumneavoastră, cu titlu personal, ați fost **parte (reclamant sau pârât) sau martor într-un proces civil, contravențional sau penal (inclusiv care se află la etapa de investigație)** în cursul perioadei de 5 sau de 10 ani?

Da  Nu

*Prin „titlu personal” se are în vedere: De exemplu, dacă dvs. urmăriți penal un învinuit, atunci nu acționați cu titlu personal (ci cu titlu oficial); la fel este și atunci când dvs. sunteți chemat în calitate de martor ca să dați declarații cu privire la ceea ce v-a spus un anchetator în perioada urmăririi penale. Dacă, însă, ați fost dat în judecată de cineva căruia i-ați vândut mașina dvs. sau dacă apăreți în instanță în calitate de martor într-un proces inițiat de soția dvs. împotriva angajatorului său, atunci participați cu titlu personal.*

Dacă da, vă rugăm să faceți o descriere succintă a fiecărei cauze sau investigații/proces de judecată inițiat. În cazul în care decizia finală cu privire la rezultatele procesului sau a examinării dosarului inițiat este disponibilă public, vă rugăm să indicați autoritatea emitentă, numărul dosarului/deciziei, denumirea și data deciziei. Dacă decizia nu este publică, dar aveți o copie care poate fi anexată electronic, vă rugăm să o anexați la prezentul chestionar.

2. În calitate de judecător, procuror, avocat, notar sau executor judecătoresc, ați fost vreodată obiectul unei **plângeri disciplinare** depuse la organele competente respective în cursul perioadei de 5 sau de 10 ani?

Da  Nu

Dacă da, vă rugăm să faceți o descriere succintă a plângerilor despre care cunoașteți și a rezultatelor examinării acestora. În cazul în care decizia finală privind rezultatele procesului inițiat este disponibilă public, vă rugăm să indicați autoritatea emitentă, numărul deciziei, denumirea și data deciziei. Dacă decizia nu este publică, dar aveți o copie care poate fi anexată electronic, vă rugăm să o anexați la prezentul chestionar. Dacă cauza este încă pendinte, vă rugăm să prezentați explicații.

3. În calitate de **membru al unei organizații sau în calitate de deținător al unei funcții sau licențe**, în cursul perioadei de 5 sau de 10 ani:

- a. ați fost vreodată suspendat sau descalificat, sau v-a fost licența suspendată sau revocată?

Da  Nu

- b. ați primit mustrare sau ați fost sancționat disciplinar?

Da  Nu

- c. au fost aduse acuzații, oficiale sau neoficiale, împotriva dvs.?

Da  Nu

Dacă da, vă rugăm să faceți o descriere succintă a fiecărei situații/caz, precum și să indicați rezultatul final. Dacă există vreo decizie disponibilă public, vă rugăm să indicați unde poate fi găsită. Alternativ, dacă aveți o copie, vă rugăm să o anexați la chestionar sau să indicați datele de contact ale organizației care deține decizia/informațiile relevante privind cazul/situația. Dacă oricare dintre consecințele enumerate mai sus la lit. a) - c) au fost ulterior, anulate, de exemplu în urma unei contestații, bifați, totuși, „Da”. Dacă cauza este încă pendinte, vă rugăm să prezentați explicații.

4. Vi s-au aplicat oarecare penalități/sanțiuni pentru **condus în stare de ebrietate alcoolică sau narcotică** în cursul perioadei de 5 ani și vi s-a suspendat sau revocat permisul de conducere inclusiv? Dacă cauza este încă pendinte, vă rugăm să oferiți explicații.

Da  Nu

Dacă da, vă rugăm să indicați detaliile incidentului și soluționarea acestuia, inclusiv dacă a fost pronunțată vreo decizie, numărul cauzei, denumirea cauzei și data deciziei. Dacă penalitățile/sanțiunile au fost ulterior, anulate, de exemplu în urma unei contestații, bifați, totuși, „Da”. Dacă cauza este încă pendinte, vă rugăm să oferiți explicații.

5. Există vreo hotărâre judecătorească în privința dumneavoastră care nu a fost încă executată, inclusiv orice obligații pe care trebuie să le respectați în continuare în urma unei hotărâri judecătorești (inclusiv orice decizie cu privire la întreținerea copilului și a soțului/soției)?

Da  Nu

Dacă da, vă rugăm să faceți o scurtă descriere a cazului. În ceea ce privește hotărârile, vă rugăm să indicați numărul cauzei, denumirea cauzei și data pronunțării hotărârii.

6. A fost emis vreodată o ordonanță de protecție împotriva dvs. în temeiul art. 15 din Legea nr. 45/2007 cu privire la prevenirea și combaterea violenței în familie, în cursul perioadei de 5 ani? Dacă cauza este încă pendinte, vă rugăm să prezentați explicații.

Da  Nu

7. În cursul perioadei de 10 ani au existat decizii adoptate sau proceduri pendinte cu privire la dvs. sau membrii familiei dvs. de către autoritățile publice de orice nivel în ceea ce privește atribuirea unui teren sau a unei case/apartament sau eliberarea unei autorizații de construcție?

Da  Nu

Dacă da, vă rugăm să indicați succint detalii cu privire la decizie/procedură. Dacă decizia este disponibilă public, vă rugăm să indicați unde poate fi găsită sau să o anexați ca copie, dacă o aveți.

8. În cursul perioadei de 10 ani, ați făcut obiectul vreunei verificări (referitoare la declarația dvs. de avere și interese personale, la un conflict de interese sau la incompatibilități) de către Autoritatea Națională de Integritate (inclusiv fosta Comisie Națională de Integritate), despre care cunoașteți?  
Da  Nu

Dacă da, vă rugăm să includeți o descriere succintă, inclusiv interesul sau suma în cauză, data și decizia Autorității Naționale de Integritate (inclusiv a fostei Comisii Naționale de Integritate), precum și orice hotărâri judecătorești relevante.

9. În cazul în care au fost scrise, difuzate sau făcute publice în orice alt mod **articole sau acuzații** referitoare la dvs. sau la activitățile, opiniile sau declarațiile dvs. (indiferent de corectitudinea faptelor), **despre care cunoașteți** și care ar putea avea o influență negativă asupra persoanei dvs. sau asupra performanței dvs. profesionale, identificați respectivele articole și acuzații, explicați pe deplin caracterul afirmațiilor în cauză și indicați linkul sau anexați la acest chestionar o copie a fiecărei publicații sau acuzații. Se vor indica publicațiile a căror primă dată a apariției se încadrează în perioada de 5 sau de 10 ani. În cazul în care publicația nu este însoțită de data publicării sale, se va lua în considerare data incidentului raportat.
10. Există oarecare alte informații pe care ați dori să le ia în considerare Comisia în evaluarea pe care o va face?